
 

 

Tisková zpráva Českého svazu ochránců přírody z 6. 5. 2025 

Místo pro přírodu Na Skřivánku o 2,7 hektaru větší  

Českému svazu ochránců přírody (ČSOP) se podařilo vykoupit další dva pozemky na přírodně cenné lokalitě Na 
Skřivánku nedaleko Jihlavy. Toto „Místo pro přírodu“ tak již dosáhlo rozlohy přes 10 hektarů. 

Lokalita Na Skřivánku je jedinečná svojí pestrostí. Základem jsou různorodé mokřady, od pramenišť přes různé 
druhy mokřadních luk a porosty vrbin až po drobné vodní toky či malý rybníček, ale nechybí ani sušší místa či 
kousek lesa. Podrobné přírodovědné průzkumy zde loni prokázaly vyšší desítky vzácných druhů živočichů, rostlin 
a hub. Velmi zajímavé nálezy byly učiněny například mezi brouky, kde byly některé druhy Na Skřivánku nalezeny 
vůbec poprvé na Českomoravské vrchovině. 

„V současné době vlastní Český svaz ochránců přírody Na Skřivánku již 10,2 hektaru pozemků. To je skvělé, 
protože právě díky takovéto rozloze může lokalita sloužit jako domov velkému množství různorodých organismů. 
Z průzkumů například vyplynulo, že vzácné lišejníky se vyskytují v úplně jiné části lokality než vzácné houby či 
motýli. Mimochodem, zhruba polovina oblasti s největší výskytem vzácných druhů hub leží právě na jednom 
z nově vykoupených pozemků“, prozrazuje Jan Moravec, koordinátor kampaně Místo pro přírodu. „Nyní se 
výsledky průzkumů zpracovávají a s odborníky se ladí, které části lokality je potřeba ochránit v současné podobě, 
kde jsou potřeba radikálnější zásahy a kde je prostor pro vytvoření nějakých dalších biotopů, které by lokalitu 
ještě obohatily, například tůní pro obojživelníky, vážky a různou vodní drobotinu. Jisté je jedno, louky potřebují 
kosu, pokud mají bohatě kvést, a tak některé mokřadní louky již byly po mnoha letech poprvé posekány. A na 
konec léta se chystá vybudování prvních menších tůní za účasti dobrovolníků.“ 

Pozemky Na Skřivánku byly vykoupeny díky dárcům veřejné sbírky Místo pro přírodu (www.mistoproprirodu.cz, 
účet č. 9999922/0800) a loňskému daru Kraje Vysočina. Všem patří velké poděkování. 

Český svaz ochránců přírody v rámci své kampaně Místo pro přírodu vykupuje pozemky významné pro „zachování 
přírody“, tady druhové rozmanitosti, ale například i pro zlepšení vodního režimu v krajině či dalších takzvaných 
ekosystémových služeb. Za více než 20 let trvání této kampaně se podařilo vykoupit a zachovat tím pro přírodu 
již 210 hektarů pozemků.   
 

Bližší informace: Jan Moravec, 777 063 340, jan.moravec@csop.cz 

Fotografie volně k použití: https://eu.zonerama.com/Mistoproprirodu/Album/12885228    
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